

# 大 钢 日 报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办 第12409期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047 2022年9月5日 星期一 农历壬寅年八月初十

宝武精神:

钢铁报国 开放融合

严格苛求 铸就强大

## 正视危机、积极应对,全面吹响“冬练”冲锋号

——访宝钢德盛党委书记、董事长王清洁



王旭宏 摄

今年以来,宏观经济复杂严峻,钢铁行业市场形势整体下滑,市场价格下行趋势明显,产品供大于求,所有钢铁企业面临前所未有的困难和挑战。这种形势下,宝钢德盛将牢牢把握“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总体要求,聚焦“降本控费、保现金流、提质增效”三条主线全面发力,苦练内功、固强补弱,以实际行动推进“三降两增”重点工作落地见效。

开源节流,严控各项费用支出。牢固树立“现金为王”经营理念,从严控控制应收账款额度,优化销售政策,缩短货款回笼周期;压低原料采购成本,加强两金管控,实现极致库存;按照“优先保障安全、环保、效益类项目投资,其他非迫切项目一律暂缓或延期实施”的原则,从严控制投资。“想方设法节支降耗,保证充足的现金流,才能更加从容应对当前危机。”宝钢德盛党委书记、董事长王清洁说。

凝聚共识,加强形势任务教育。“面对当前困境,我们深知,只有全体员工心往一处想、劲往一处使,一起努力,才能集

聚前行的动力,打赢这场生存保卫战。”王清洁表示,“在今年庆祝建党101周年座谈会上,我代表公司党委动员公司广大干部职工认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,弘扬党的光荣传统,发扬伟大建党精神,深入贯彻落实中国宝武、太钢集团有关决策部署,勇担发展使命重任,全力应对化解困难挑战,发挥‘钉钉子’精神,主动投身降本增效技术创新和技术攻关,探寻降本增效新方法新路径。”危机之下,宝

钢德盛层层传导压力,各部门上下联动,引导全员切实提升危机意识、降本意识、使命意识,始终保持清醒头脑,树立过“紧日子”、打持久战的思想。

(下转第二版)



王旭宏 摄

本报讯(记者 孙敬)日前,国务院国有企业改革领导小组办公室公布了最新“科改示范企业”名单,山西太钢不锈钢精密带钢公司上榜。

“科改示范行动”是继国企改革“双百行动”“区域性综改试验”后的又一国企改革专项工程,选取改革创新紧迫性较强的国有科技型企业,在切实加强党对国有企业全面领导、坚决防止国有资产流失的前提下,按照高质量发展要求,进一步推动深化市场化改革,重点在完善公司治理、市场化选人用人、强化激励约束等方面探索创新、取得突破,打造一批国有科技型企业改革样板和自主创新尖兵,在此基础上复制推广成功经验。

2020年4月,国务院国企改革领导小组办公室召开“科改示范行动”动员部署视频会议,部署开展百户科技型企业深化市场化改革提升自主创新能力专项行动,完成改革方案备案的204家科改示范企业名单在国资委官网上正式公布。

(下转第二版)

山西太钢不锈钢精密带钢公司上榜

最新「科改示范企业」名单公布

太钢炼钢二厂

把环保责任抓在手上扛在肩上

本报讯(通讯员 郝咪咪)今年以来,太钢炼钢二厂深入贯彻落实太钢碳达峰及降碳行动方案,倡导极致能效,创建能效标杆,绿色低碳工作取得实效。

优化生产工艺,探索低碳冶金新步伐。提高北区普碳钢直上连铸比例;优化中频炉炉料结构;降低南区VOD还原期蒸汽压力;北区AOD炉壳烘烤及转炉放散塔长明火使用焦炉煤气置换天然气;推进燃气高效利用,完成北区冷修钢包烘烤转炉煤气置换焦炉煤气。

加强日常管控,持续降低能源消耗。完成北区13部天车的45台轴流风机联锁控制改造,减少电能消耗;淘汰高耗能电机19台;厂房照明节能LED改造80盏。

开展“降碳”竞赛,激发全员活力。以全面对标找差为抓手,大力实施工艺节能和设备节能创新改进,推进工序的用能和用电消耗赶超同行业和历史的最好水平。上半年节能降本竞赛项目荣获公司工会一等功8次。

深入开展“三治四化”,下好“减量化、再利用、资源化”一盘棋。全面实施厂区洁化亮化工程,无组织排放



环保事件纳入事故管理,推进环保管理“人人有责”等方案落实。环保设备设施同步运行率达100%,全厂12个废气排放点在线监测数据传输有效率完成99%。无组织排放方面,加强废钢源头管控,优化除尘风量,提升二次除尘效果。



为避免降雨导致厂区内信号设备发生故障,太钢物流中心启动防汛应急预案,保障汛期物流运输安全顺畅。图为职工处理信号设备。

武卫平 摄 杜洁文

